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PHYSIQUE 1 :(6 points)

Un autoporteur de masse m = 600g est lancé depuis un point A avec une vitesse initiale Va= 6 m.s™lsur un
plan AB horizontal de longueur AB = 3 m sur lequel il glisse sans frottement, puis aborde un plan incliné BD,
de longueur BD =4 m, sur lequel les frottements seront supposés négligeables.
L’autoporteur pourra étre considéré comme un solide ponctuel. On prendra g = 10N/Kg
1. Donner la définition d’un systéme pseudo-isolé
2. Exprimer, puis calculer 1’énergie cinétique de 1I’autoporteur en A. WWW. pC1 -ma D
3. Faire I’inventaire des forces extérieures agissant sur 1’autoporteur
au cours de la phase AB. Les représenter sur le dessin.
L’autoporteur est-il pseudo-isolé au cours de la phase AB.

4. En déduire la vitesse du centre d’inertiec du mobile en B ?
Soit Cyun point du plan incliné tel que BC1=1m
5. Calculer le travail du poids de I’autoporteur et le travail de 1’action R du plan sur ’autoporteur au cours
du déplacement BC;.
6. En appliquant le théoréme de 1’énergie cinétique au solide entre les points B et Cien déduire Vi1

PHYSIQUE 2 :(6 points)

[ N = Y Y

On considere un corps solide (S) de masse m = 0,65 Kg peut se déplacer sur un rail ABC, formé d’une partie
AB inclinée d’un angle 0=30°, d’une partie BC de forme circulaire de rayon r=1,5 m. On prend : g =10 N/Kg.
1- Le mouvement de (S) sur la partie AB :

Les frottements sont négligeables. Le solide (S) part du point A sans vitesse initiale (Va= 0) et il passe par le

point B avec une vitesse Ve= 4,3 m/s.
1. Enoncer le théoréme d’énergie cinétique.
2. Calculer I’énergie cinétique Ec au point A et au point B.
3. Déduire la variation de 1’énergie cinétique entre A et B.
4. En appliquant ce théoreme, calculer la distance AB. * B = )
2- Le mouvement de (S) sur la partie BC : les frottements sont négligeables
Le solide (S) aborde la piste BC et arrive au point C avec une vitesse Vc. T
1. Calculer la valeur d’énergie cinétique au point C.

A

2. Déduire la valeur de la vitesse V¢ au point C.

CHIMIE (8 points)

== =

N

I-Le chlorure de baryum de formule BaClzest un cristal ionique contenant des ions baryum et des ions
chlorure. Vous dissolvez dans 200 ml d*eau 4,59 g de chlorure de baryum.
1. Nommez les trois étapes de dissolution.
2. Ecrivez I'équation de dissolution.
3. Exprimez puis calculez la concentration en soluté de la solution de chlorure de baryum BaCl, obtenue.
4. Exprimez les concentrations en ions baryum et chlorure en fonction de la concentration de la solution.
Donnez leur valeur.
I1- On mélange 5,4¢ d’aluminium en poudre et 12,8 g de soufre. On chauffe le mélange, il y a formation
de sulfure d’aluminium Al2S3
1. Ecrire I’équation bilan de la réaction.
2. Dresser le tableau d’avancement, déduire le réactif limitant et I’avancement maximale.
3. Calculer la masse de sulfure d’aluminium formée.
4. Calculer la masse restante du réactif utilisé en excés.
Les masses molaires : M(AN=27g/mol ; M(S)=32g/mol ; M(Ba)=137g/mol ; M(C1)=35,5g/mol
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Chimie Exercice .1 ( suivi d’une transformation chimiques )

|
[ 7pt

J

Etude quantitative de la réaction entre le Aluminium Al et ’acide chlorhydrique
(H{,q + ClGq) Selon la réaction . 2A1+ 6H(,,y — 2AL%), + 3H,
Dans un flacon de volume V=1L, On introduit un volume v=28mL d’acide
chlorhydrique de concentration C = 1.5 mol . L1,
- On suspend sous le couvercle un ruban de aluminium de masse m=0,72g .
Donnée : M(Al)=26,98g/mol
1- Déterminer la quantité de matiere ng(H*) d’ions H*.
2- Déterminer la quantité de matiere de aluminium ng(Al) Initialement introduit.
3- Déterminer la quantité ng;,
Etablir le tableau d’avancement.
5- Quel est le réactif limitant ?

6- Déterminer Pavancement maximal de la réaction.

= e
T

7-Monter, en utilisant la loi des gaz parfait, que la variation de pression s’écrit . AP =

de lair dans le flacon avant la réaction ( V;=24 L.mol™1).

ng(Hz).R.T
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Physique 1 Exercice : 2 (Questions du cours)

[ 2.5pt

Coche la (ou les ) bonne(s) réponse (s).
0.5 8} I’expression de Eppd’un corps solide est -

0.5 2) L’¢énergie de pesanteur d’un solide pos¢ sur une table .

O Est nulle Q toujours positive Q toujours négative
051 8) Lunité de B, est .

0.5 Q Le joule O le watt Q N’a pas d’unité Okelvin

4)I’énergie mécanique E,, est .

0.5 OEm:Ec+Epp OEm:Epp_Ec
5) L’expression de la quantité de chaleur libérée durant un déplacement de A a B est

Ok =0 Oskn=-0 O = Wy (P)
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Epp = mg(z — z,) QEpp =mg(z, — z) QEpp =mg(z + zy)
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Physique 2 Exercice : 3 4pt

» Un corps solide (S) de masse m=200g glisse sur une
Surface ABCD composé 3 parties -

Partie AB . circulaire de rayon R=20cm .

Partie BC . rectiligne BC=L=2m .

Partie CD : rectiligne incliné d’un angle a .

- Le solide () est lachée du point A sans vitesse A D
initiale, et arrive au point B avec une vitesse vg .

Partie I. on négliger les frottement sur AB ; B c 8

On donne g=10N/kg et a = 30°. o

1 I-Montrer que E,,(A) = mgR(1 — cos a) (on considere Epp(B) = 0 comme état de référence ).

=

2- Trouver I'expression vg en fonction de g, R et a en utiliser la conservation de I’énergie mécanique.
1 | 3-cCalculer vg .

Partie Il . le corps (S) parcourt la distance BC et parvient au point C avec une v¢ = 1,20m/s la force
de frottement f est paralléléle a la trajectoire de sens opposé .

1 | 4-Calculerla AE,, entre Bet C ..

Physique 3 Exercice : 4 [ 6.5pt

Un solide (S), de masse m= 6kg, glisse sur un plan inclin¢ d’angle a = 40° par rapport au plan
horizontal (voir figure). Le solide (S) est lache du point A 1\
avec vitesse V4 = 1m/s, apres un parcourt de AB

Sa vitesse devient Vg = 5m/s.

z
Donnés - g = 10N/kg ; BC = 20m ; AB = 8m. 4
I-
1| 1) Calculer I’énergie cinétique au point A. %

2) Calculer I'énergie cinetique au point B.

1.5 | 3) En appliquant le T.E.C, Montrer que le mouvement se
fait avec frottement entre A et B. Calculer le travail de la force de frottement f entre A et B, et

déduire son intensité

II- On considére le plan horizontal passant par A comme état de référence de 1’énergie

potentielle de pesanteur (E,,) ; et O comme origine de I'axe des cotes orienté vers le haut.

pp)
4) Montrer que Pexpression d’E,, est : E,, = mg(z — (AB + BC)sin(a))

5) Calculer les valeurs d’E,,, dans les positions A, Bet C

=

1 6) Calculer AE,, entre B et C; et déduire le travail du poids Wg_,¢ (ﬁ)
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